39. Prof. Dr. Şeref Zileli’yi Anma Araştırma Görevlisi Ödülü 
Ödül kriteri: Toplantının yapıldığı tarihte (22 Şubat 2024) 30. ayını dolduran ve uzmanlık sınavına girmemiş İç Hastalıkları, Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji, Göğüs Hastalıkları ve Kardiyoloji Anabilim Dalı’ndan başarılı araştırma görevlilerine plaket ve sertifika verilir.
Başvurular 2 Şubat 2024 Saat 17:00’ye kadar İç Hastalıkları Anabilim Dalı Sekreterliğine (tfichast@hacettepe.edu.tr) Özgeçmiş ile yapılır. 
Prof. Dr. Şeref Zileli Tez Ödülü 

Ödül kriteri: Toplantının yapıldığı tarihten (22 Şubat 2024)  en geç 6 yıl önce uzmanlık tezi olarak tamamlanmış, ulusal ve/veya uluslararası hazır bir veri tabanından üretilmemiş, son 2 yıl içerisinde tez sahibi araştırma görevlisinin ilk isim olduğu impakt faktörü 2’nin üzerinde SCI-E kapsamı uluslararası bir dergide yayınlanmış özgün bir araştırma makalesine (tez sahibi araştırma görevlisi ve danışman öğretim üyesi/üyelerine) para ödülü, plaket ve sertifika verilir. 2024 yılı için tezin 1 Ocak 2018’den sonra tamamlanmış ve basılmış olması ve 1 Ocak 2022 – 31 Aralık 2023 yıllarında makale olarak yayınlanmış olması (doi numarasının olması, pdf dizgisinin tamamlanmış olması, cilt, sayı, sayfa numaralarının alınmış olması, pre-print veya early-access olmaması) gerekmektedir. 
Başvurular tezin ilk sayfası (araştırma görevlisi, tez danışman(lar)ı ve tarihi içeren), uzmanlık belgesi veya uzmanlık yılını içeren belge, makalenin tam metni, SCI-E indeksinde yer aldığını ve impakt faktörünü belirten belgeler ile 2 Şubat 2024 Saat 17:00’ye kadar İç Hastalıkları Anabilim Dalı Sekreterliğine (tfichast@hacettepe.edu.tr) yapılır.
