Hacettepe Tıp Fakültesi  İç Hastalıkları Romatoloji Ünitesi Misyonu


Nitelikli romatoloji, iç hastalıkları uzmanı, doktor ve sağlık personeli yetiştirilmek, Türk ve dünya bilmine katkıda bulunmak, romatoloji alanında en üst düzeyde sağlık hizmeti vermek.  
Hacettepe Tıp Fakültesi  İç Hastalıkları Romatoloji Ünitesi Vizyonu

Eğitim, bilim ve sağlık hizmeti alanlarında çağdaş, örnek, söz sahibi bir ünite olmak. 
Hacettepe Tıp Fakültesi  İç Hastalıkları Romatoloji Ünitesi Değerleri

Akademik mükenmellik

Dürüstlük

Akademik özgürlük

Adalet

Şeffaflık

Sorumluluk bilinci

Yaratıcılık

Yenilikcilik

İşbirliğine açık olmak

Liderlik

Takım bilinci

Katılımcılık

 Saygılı olmak

Sürekli eğitim-öğretim

Toplumsal sorumluluk

Hesap verebilirlik

Etik değerlere bağlı olma

Liyakat

İdealist olmak

Kurum aidiyeti

Hoşgörülü olmak

Estetik duyarlılık

Çevre bilinci

Veriye ve bilgiye dayalı karar almak
Hacettepe Tıp Fakültesi  İç Hastalıkları Romatoloji Ünitesi Stratejik Amaçları

1- Dünya ve Türkiye bilimine katkıda bulunacak, ülkemiz insanları hayat kalitesini artıracak yetenekte ve nitelikte sağlık personelinin eğitimini sağlamak. Bu konuda dünyada ve ülkemizde söz sahibi, lider kurum konuma ulaşmak.

 Bu amaçla Hacettepe Üniversitesi bünyesinde aşağıdaki birimlerde HÜTF İç Hastalıkları ABD Romatoloji ünitesi öğretim üye/görevlileri teorik ve pratik alanlarda sağlık personeli eğitimine katkıda bulunmaktadır  

a) Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi öğrenci eğitimi

b) Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi İç Hastalıkları ABD İç hastalıkları Uzmanlık eğitimi

c) Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi İç Hastalıkları Romatoloji yandal uzmanlık eğitimi

d) Hacettepe Tıp Fakültesi Göğüs Hastalıkları ABD Uzmanlık eğitimi

e) Hacettepe Tıp Fakültesi Kardioloji ABD Uzmanlık eğitimi

f) Hacettepe Diş Hekimliği Fakültesi öğrenci eğitimi   

g) Hacettepe Üniversitesi Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Yüksek Okulu öğrenci eğitimi

-Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi kurulduğu yıllardan başlayarak tıp eğitimi almak isteyen öğrencilerin başta gelen tercihlerinden biri olmuştur. Üniversiteye giriş sınavlarında %1-2’lik dilimden öğrenci almaktadır ve bu sınavlarda dereceye giren öğrencilerin tarafından tercih edilmektedir.

-Tıpta Uzmanlık Sınavı’nda Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi İç Hastalıkları ABD benzerleri arasında ortalama taban puanı en yüksek olandır. Bu sınavda dereceye giren uzman doktor adaylarının tercihlerinden biridir.

-Hacettepe İç hastalıkları ABD’da uzmanlık eğitimini tamamlamış bir çok yurtiçi ve yurt dışı eğitim kurumlarında görevli öğretim üyesi bulunmaktadır. 

-Hacettepe İç hastalıkları ABD’da eğitim almış olmak günümüzde yaygınlaşmış özel sağlık kurumlarında  çalışmak için tercih sebebi olarak belirtilmektedir.

-Hacettepe Üniversitesi İç Hastalıkları Romatoloji Ünitesinde Romatoloji üst ihtisaslarıını tamamlayan uzmanlarımız.

Prof Dr Etfal Yüce – Başkent Üniversitesi İç Hastalıkları ABD başkanı/Romatoloji ünite başkanı

Prof Dr Yaşar Karaaslan – Ankara Numune Hastanesi Romatoloji Klinik Şefi

Prof Dr İhsan Ertenli – Hacettepe Üniversitesi İç hastalıkları ABD Romatoloji Ünitesi Öğretim Üyesi

Doç Dr Sedat Kiraz -   Hacettepe Üniversitesi İç hastalıkları ABD Romatoloji Ünitesi Öğretim Üyesi

Yrd Doç Dr Şule Apraş Bilgen - Hacettepe Üniversitesi İç hastalıkları ABD Romatoloji Ünitesi Öğretim Üyesi

Doç Dr Salih Pay – Gülhane Askeri Tıp Akademisi İç Hastalıkları ABD Romatoloji Ünitesi Öğretim Üyesi

Yrd. Doç Dr Veli Çobankara – Pamukkale Üniversitesi İç hastalıkları ABD Romatoloji Ünitesi Öğretim Üyesi

Doç Dr M. Akif Öztürk – Gazi Üniversitesi İç hastalıkları ABD Romatoloji Ünitesi Öğretim Üyesi

Uz Dr Zeynep Özbalkan – Ankara Numune Hastanesi Romatoloji Kliniği

Uz Dr Kemal Üreten – Ankara SSK Etlik İhtisas Hastanesi

Yrd Doç Dr A. Mesut Onat – Gaziantep Tıp Fakültesi İç hastalıkları ABD Romatoloji Ünitesi Öğretim Üyesi

Halen uzmanlık eğitimi almakta olanlar

Dr Ali Akdoğan

Dr Yüksel Maraş

Dr Umut Kalyoncu

Dr Bünyamin Kısacık

İç Hastalıkları ABD Romatoloji ünitesi, ülkemizde tıp alanında lider kurumlardan biri olarak kendini ispatlamış Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi bünyesinde yer almanın onur ve sorumluluğunu taşımaktadır. Tıp eğitiminde başarısı kanıtlanmış sistemimizin ana hatları korunarak, eksiklerimizin belirlenmesi ve giderilmesi ile dünyada ve Türkiye’de layık olduğu konuma ulaşacağı düşüncesindeyiz.

Uygulama, Öneri ve Planlarımız

1-Güncel, güvenilir, eğitim programı ile uyumlu kaynaklar temin edilmelidir. 


Tıp öğrencilerinin/ İç Hastalıkları ABD’da Uzmanlık eğitimi alan araştırma görevlilerinin ilgilerinin dağıtmayacak şekilde doğru yönlenimlerini, doğru bilgilere kısa sürede ulaşma imkanı sağlanmalıdır.

 
Bu amaçla İç Hastalıkları ABD bünyesinde Prof Dr Ünal Yasavul’un editörlüğünü yaptığı “Hacettepe İç Hastalıkları Kitabı” 2004 yılında basılmıştır. Dönem 4 İç Hastalıkları ABD stajı döneminde kulanılmak üzere “Pratik Uygulamalar Karnesi” oluşturulmuş ve tıp öğrencilerin pratik uygulamalarına karşı ilgisini arttırmak amacı ile sınav değerlendirilmesinde kullanıma sokulmuştur. İç Hastalıkları ABD’da Uzmanlık eğitimi alan araştırma görevlilerinin eğitim süreçlerinde kullanılmak üzere  “Asistan Karnesi” hazırlanmıştır.
2- Eğitim alnında bilgisayar kullanımının yaygınlaştırılmalıdır.


İletişim çağının gereği olan bilgisayar kullanımının arttırılması için gerekli donanımın sağlanmalıdır. Bu konuda standartlaştırılmış eğitimin her branş programının bir parçası haline getirilmelidir.


3- Danışman öğretim üyesi uygulaması


Öğretim üyelerinin ile tıp öğrencilerini sorunlarını paylaşmak ve klavuzluk yapmak amacı ile   " Danışman öretim üyesi" adı altında görevlendirmeleri uygun olabilir. 

4-Araştırma laboratuvarları kurulması  


Laboratuvar çalışmaları romatoloji  temel eğitiminin bir parçasıdır. Romatoloji hastalıkların patogenezinde temel immünolojik mekanizmalar rol oynar. İç Hastalıkları ABD’da Uzmanlık / Üst ihtisas eğitimi alan araştırma görevlilerinin bu mekanizmaları doğru ve kısa sürede kavrayabilmeleri laboratuvar eğitimi ile mümkün olacaktır. 


Üniversitemiz bünyesinde branşlara özel, kulanım kolaylığı olan laboratuvarlar kurulmalıdır. Bu laboratuvarlarda gerek tıp gerekse, tıp dışı bilim dalarından öğretim üye/görevlilerinin eğitim ve araştırma çalışmalarında aktif katılımı sağlanmalıdır. Üniversitemizde kurulacak bu tür laboratuvarlar için gereken bilgi birikiminin hayata geçirilmesi için bilim dallarının işbirliği sağlanmalıdır. 

5- Fiziksel şartların iyileştirilmesi.

6-Yardımcı sağlık personelinin görevlerinin tanımlanması, sayılarının arttırılarak, denetimlerinin uygun olarak yapılması 


Eğitim almakta olan araştırma görevlilerine düşen klinik yükün azaltılarak, eğitime ayrılan zamanaın arttırılabilmesi, yardımcı sağlık personelinin sayısının arttırılması ve uygun görevlendirilmesi ile gerçekleşecektir. 

7-Mezuniyet sonrası eğitimin devamının sağlanması


Mezuniyet sonrası bilimsel teknolojik gelişmelerin yaygınlaştırılamsı, du doğrultuda hazırlanacak kaynak ve düzenlenecek toplantılarla bilimsel tartışma ortamlarının  sağlanması ile mümkün olacaktır.

   
Bu amaçla bölümümüz Öğretim üyeleri/görevlileri yılda bir kez düzenlenen “Hacettepe Üniversitesi İç hastalıkları Mezuniyet Sonrası Eğitim Kursu” toplantılarını her aşamada desteklemektedirler.


Romatoloji Araştırma ve Eğitim Derneği(RAED) tarafından desteklenen güncel romatoloji konularını içeren “Anadolu Romatoloji Günleri” toplantıları her iki yılda bir bölümümüz öğretim üyeleri çabaları ile düzenlenmektedir.


RAED ve Türk İç Hastalıkalrı Uzmanlık Derneği(TİHUD) tarafından düzenlenen “Ulusal Romatoloji”, “Ulusal İç Hastalıkları” kongrelerinde öğretim üyelerimiz aktif katkıda bulunmaktadır.

8- İç Hastalıkları ve Romatoloji eğitiminde standartların oluşturulması.


Bu amaçla HÜTF İç Hastalıkları ABD, TİHUD, RAED çalışmalarında öğretim üyelerimiz görev almaktadır. İlk kez 2003 yılında “Türk İç Hastalıkları Board Sınavı” Türkiye’de dört ayrı merkezde gerçekleştirilmiştir.

2- İç Hastalıkları ve Romatoloji alanlarında bilimsel araştırmalar yaparak Türk ve dünya bilmine katkıda bulunmak, her tür bilimsel platformda ülkemizi en üst düzeyde temsil etmek ve bilimsel alanda konularında Türkiye’de ve dünyada lider olmak. Bilimsel ve teknolojik gelişmeleri yakından takip ederek ülkemizde uygulama metotlarını tayin etmek ve yaygınlaştırılmalarını sağlamak. 


Hacettepe Üniversitesi İç Hastalıkları Romatoloji ünitesinde ulusal ve uluslararası çok merkezli çalışmalarda dahil olmak üzere bir çok bilimsel araştırma yürütülmüş ve yürütülmektedir. Romatoloji alanında ulusal ve uluslar arası kongrelere katılımla dünyada romatoloji alanındaki gelişmeler yakından takip edilmektedir. Ünitemizde yapılmış ve yapılmakta olan çalışmalara ait geniş bilgi “Kritik performans göstergeleri” başlığı altında bulunabilir.

Uygulama, Öneri ve Planlarımız 

1-Ünite bünyesinde araştırma laboratuvarı oluşturulması. 


Kurulacak araştırma laboratuvarı ile bu alanda bilgi ve becerimizin artması, bilimsel ufkumuzu genişleteceği ve bilimsel çalışmalarımıza hız katacağı aşikar bir gerçektir. Bilimsel araştırmalar yanı sıra romatoloji alanında kullanılmakta olan kapilleroskopi, polarize ışık mikrokopu, eklem USG gibi yöntemler günlük klinik uygulamalarımızda, hastalıkların tanı, tedavi ve takip aşamalarında  doğru kararları kısa sürede almamıza yardımcı olacaktır.


Romatoloji alanında eğitimleri devam eden araştırma görevlilerinin laboratuvar bilgi ve becerilerinin arttırılması için bu konuda deneyimli, üniversitemiz bölümleri ve diğer kuruluşlar ile işbirliği sağlanacaktır. TÜBİTAK MAM’de düzenlenmekte olan eğitim kurslarına, araştırılma görevlilerimizin katılmaları konusunda gerekli destek sağlanmış ve sağlanacaktır. Dünya bilgi birikiminin faydalanılmak üzere gereğinde öğretim üyelerinin yurtdışı merkezlerde eğitim almaları sağlanmalıdır. Tıp dışı branşlardan öğretim üyelerinin bu laboratuvarlarda görevlendirilmesi, bilimsel görüş zenginliğini sağlayacaktır.

2-Bilimsel araştırmalar için etik kurul omayı/ finansal destek sağlanması


Hacettepe bünyesinde planlanan çalışmalar bilimsel kurallara uygunluğu “Etik Kurul”,  finalsal destek sağlanması amacı ile de “Bilinsel Proje Araştırma Fonu” tarafından değerlendirilmektedir.  Bir çok araştırmanın planlanması ve gerçekleştirilmesinde önemli katkı sağlanmaktadır. Bu birimlere başvuru aşamasında bürokratik işlemlerin azaltılamasının bilinsel çalışmalarımıza hız katacağı inancındayız.

3-Romatolojik hastalıklarının sıklığının ve dağılımlarının belirlenmesi.


Bilimsel araştırmaların yanı sıra ülkemiz sağlık hizmetlerinin planlanması içinde en kısa sürede ulaşılması gereken diğer bir hedef olmalıdır. Epidemiyolojik çalışmalar ülke çapında bilimsel kuruluşların işbirliği ile yürütülmesi için gerekli şartlar sağlanmalıdır.

4- Bilim dalları arası işbirliğinin sağlanabilmesi için gerekli şartların sağlanması 


İnsanlığın hızla artmakta olan bilgi birikimi, yeni bilimsel gelişmelerin sağlanması ve teknolojilerin üretimi için bilim dalları arası işbirliği zorunludur. Üniversitemiz birimlerinde varolan bilgi ve teknolojik birikim yazılı, bilgisayar ortamında tanımlanır hale getirilmeli, gerekli görülen durumda toplantılarla duyurulmalıdır. Birimler arası işbirliğinin ancak bu koşullar sağlanırsa arttırılabileceği düşüncesindeyiz.

5-Diğer romatoloji üniteleri ile bilgi ve tecrübelerin paylaşılması ve ortak çalışmalar planlanması 


Ünitemiz öğretim üyeleri RAED üyesidir ve birimler arası iletişimin sağlanmasında aktif olarak görev almaktadırlar. Ankara’da mevcut romatoloji üniteleriyle aylık toplantılara düzenli katılım sağlanmaktadır.

6- Bilimsel ve teknolojik ilerlemelerin ülkemizde kullanımı ve yaygınlaştırılması için çalışmalar yapmak. 


Bölümümüz öğretim üyeleri “Sağlık Bakanlığı İlaç Ruhsatlandırma Komisyonu” toplantılarına düzenli katılmaktadır. Yine Sağlık Bakanlığı tarafından hazırlanan ve düzenli aralıklarla revize edilen sık görülen hastalıklarda tedavi reberlerinin oluşturulması konusunda görev almışlardır. Gerek görüldüğü durumda Türkiye’de kullanıma sokulmak istenilen yeni teknolojiler hakkında Sağlık Bakanlığı istemi üzerine bilimsel destek sağlanmaktadır. Bağımsız bir kurum olan RAED bünyesinde yine romatolojik hastalıkların tedavi ve takip prensiplerini oluşturmak amacı ile klavuzlar oluşturulmasıda aktif görev almaktadır.

7- Hasta kayıt sistaminin iyileştirilmesi 


Klinik çalışmaların başarısı ancak hastalara ait bilginin doğru ve güvenilir bir şekilde korunması ve saklanması ile mümkündür. Halen mevcut olan arşivimiz Türkiye’deki örneklerinin en iyisi olmakla birlikte bilimsel araştırmalar için yeterli değildir. Bir çok hastanın değil klinik verilerine doğru adres ve telefonlarına bile ulaşılamamaktadır. Bu konuda iyileştirme çabaları devam etmekle birlikte yeni hastalık kodlama sistemininde ihtiyaca cevap veremeyeceği görüşündeyiz. Örneğin hastaların kişisel bilgileri bölüm sekreterliklerinde kaydedilirken, değişikliklerin yanlızca arşiv bölümünce yapılabilmesi bu bilgilerin güncelleştirilmesini engellemektedir. Türkiyenin kendisine özel hastalıkları olan Behçet hastalığı, Ailesel Akdeniz Ateşi gibi klinik uygulamaızda sıkça karşılaştığımız hastalık grupları bu kodlama sistemi içerisinde yer almaktadır.  Bu nedenlerle hasta kişisel, klinik ve laboratuvar bilgilerinin bilimsel araştırılmalara yönelik uygun kullanımının sağlanması bu bilgilerin ilgili bölümde gerekli eğitimimi almış tıbbi sekreterlerce yapılmasının uyugun olacağı görüşündeyiz. Genel istatistikler için gerekli sınıflama bu veriler üzerinden gerekirse hesaplanabilecektir.

8-Süreli yaınlara yenilerinin eklenmesi. Diğer kütüphanelerle işbirliği arttırılmalıdır.


Hacettepe Üniversitesi Kütüphaleri yine Türkiye’de benzerleri arasında en üst düzeyde hizmet vermektedir. Bilgisayar ortamında bilimsel yayınlara ulaşılabilmesi büyük kolaylık ve hizmetin kesintisiz sürmesini sağlamaktadır. Mevcut  süreli yayınlara yenilerinin eklenmesi ve diğer kütüphanelerle işbirliği sağlanması dünya biliminin yakından takibini kolaylaştıracaktır.

3- Romatolojik hastalıkların tanı, tedavi ve izlemi, bu amaçla yeni klinik uygulama ve yöntemlerin geliştirilmesi, Türkiye ve dünyaya örnek teşkil edecek üst seviyede klinik hizmet sağlanması. Bu konularda lider kurum olmak.

Hacettepe Üniversitesi İç Hastalıkları Romatoloji Ünitesi kurulduğu yıllardan başlayarak Türkiye’de konusunda referans merkezlerden biri olarak çalışmalarına devam etmektedir. 2004 yılında 13.000 hastaya poliklinik hizmeti verilmiştir. Günlük ortalama değerlendirilen hasta sayısı 100-150 arasında değişmektedir. İç Hastalıkları ABD bünyesinde hastaların yatırılarak takibi yapılmakta, konsültanlık hizmeti verilmektedir. Hasta yoğunluğu göz önüne alındığıda Türkiye’de mevcut en büyük merkezden birisidir. 

Çok sayıda hastaya hizmet verildiği halde, romatolojik hastalıkların sıklığı göz önüne alındığında verilmekte olan hizmet ülkemiz ihtiyaçlarını karşılamaktan çok uzaktır. Romatoloji eğitimini almış doktor sayısı arttırılmalı, toplum sağlığını ilgilendiren romatolojik hastalıklar konusunda tüm sağlık personelinin bilgi düzeyi hızla yükseltilmelidir. Ünitemizde Sağlık bakanlığı, SSK ve diğer üniversitelerden gelen araştırma görevlilerine de romatoloji eğitimi verilmeye devam edilmektedir. KKTC hükümeti isteği üzerine öğretim üye/görevlilerimiz gerekli bilgi birikimi sağlanıncaya kadar buradaki hastaların tedavisinin düzenlenmesi amacı ile Kıbrıs’ta görevlendirilmişlerdir. 

Uygulama, Öneri ve Planlarımız

1-Romatoloji eğitimini tamamlayan doktor sayısının arttırılması. 

2-Genel sağlık personelinin romatolojik hastalıklar konusunda bilgi düzeyinin arttırılması.

3-Hasta eğitimi 


Hasta eğitimi poliklinik hizmetlerinin bir parçası haline getirilmeli, bu konuda eğitimli yardımcı sağlık personeli sayısı arttırılmalıdır.

4-Romatolojide tedavisinde kullanılmakta olan ilaç ve donanımın düzenli temininin sağlanması.


Romatolojik hastalıkların tedavisinde kullanılmakta olan ilaçların temininde hastalar büyük sıkıntı çekmektedir. Sağlık Bakanlığı, Türk Eczacılar Birliği, RAED bünyesinde aktif çalışmaların başlatılması gereklidir.

5-Hasta derneklerinin oluşturulması 


Hasta derneklerinin kurulması romatolojik hastalıklara olan kamu ilgisini artıracaktır. Ülkemizde halen bulunmakta güçlük çekilen metotreksat, hidroksiklorokin benzeri ilaçların düzenli temini gibi konularda çözüm yollarının üretilmesinde, kaliteli sağlık hizmetinin sağlanarak hastanın yaşam kalitesinin arttırılmasında bu dernekler zorlayıcı bir güç olacaktır. 

6-Yardımcı sağlık personelinin görevlerinin tanımlanması, sayılarının arttırılarak, denetimlerinin uygun olarak yapılması 


Yardımcı sağlık personellerinin görev tanımları yeterince açık yapılmamıştır. Personelin sayısı ve denetimi yetersizdir. Kliniklerde yardımcı sağlık personeli görev tanımlaması,  eğitimi, sayısı konularında  planlama yapılırken ilgili bölümlerden görüş alınmasına, işleyişin objektif olarak denetimini sağlayacak yöntemlerin geliştirilmesine ihtiyaç vardır.  Yardımcı sağlık personelinin eğitiminde ve denetiminde ilgili bölümlerin sorumluluk alması kazanılacak otonomi ile sağlık hizmaetlerinin kalitesini arttıracaktır.

7-Fiziksel şartların iyileştirilmesi.

8-Parenteral tedavi uygulamaları için ayaktan tedavi üniteleri oluşturulması.


İhtiyaç duyulan bölümlerde ünitmizde olduğu gibi ayaktan parenteral tedavi uygulamaları yapılmaktadır. Halen çalışmakta olan sağlık personelimizin özverisine gerek duyulmayacak şekilde bu tedavi ünitelerinin fiziksel koşullarının iyileştirilmesi,  yeteri sayıda personel ihtiyacının karşılanması gerekir. Bu birimlerin, ilgili ünite içinde bulunmaları uygulanan tedavi konusunda deneyimli ekiplerin oluşmasına katkıda bulunur ve komplikasyonların gelişme şansını azaltacaktır. Hasta, doktor, sağlık personeli ilişkisi artacak ve hastaya uygun, düzenli ve kaliteli hizmet sağlanacaktır. Kurulacak bağımsız ortak bir ünitenin hastanın acil tedavisinin düzenlenmesi ve tedavi düzeninin sağlanmasında yukakarıdaki nedenlerle yetersiz kalacağı inancındayız. 

9- Diğer sağlık kuruluşları ile ortak çalışmalar yapılması. 


Poliklinik yükünün azaltılması, hastanın ayaktan etkin bir şekilde takibi, il dışından gelen hastalarda, sağlık sigortalarının uygulamalarındaki farklılıklar nedenleri ile zorlaşmaktadır. Bu nedenle ilgili sağlık kurumları ile gerekli düzenleyici çalışmaların yapılması gereklidir.   

10- Romatolojik hastalıkların takibinde özelleşmiş yardımcı sağlık personelinin yetiştirilmesi.

 
Romatolojik hastalıkların takibinde hastalıkların aktivite ve sekellerinin belirlenmesinde kullanılan ölçütlerin büyük bölümünde hasta anketlerinden yararlanılmaktadır. Bu konuda eğitimli personel sağlanması, hastanın takibinde doktora zaman kazandıracak, poliklinikte hasta bekleme süresini kısaltacaktır.

11- Romatolojik hastalıkların  ev ve iş yeri ortamlarının düzenlenmesi.


Romatolojik hastaların yaşam kalitesinin attırılması, bir çoğu sakatlığa yol açan bu hastalıklarda günlük aktivitelerin gerçekleştirebilmesi yardıncı cihazlara ve yaşananı ortamın tekrar düzenlenmesi ile mümkündür. Hastalara çalıştıkları ortamda ve evde yardımcı olunması amaçı ile yardımcı sağlık personelinin eğitimi ve bu konularda kamu oyunun desteği alınmasına ihtiyaç vardır.

12- Tetkin hızının arttırılamsı 

Hastanelerimizde tetkik randevularının uzak tarihe verilmesi zaten yoğun olan poliklimiklerimizin yükünü arttırmaktadır . Tedavinin düzenlenmesi için gereken tetkiklerin farklı zamanlarda yapılması bir hastanını polikliniklerde defalarca değerlendirilmesine yol açmaktadır. Hızla gerekli düzenlemelerin yapılması gereklidir.  

Performans parametreleri
1- Yurtiçi makale sayısı

Ulusal Romatoloji kongresi

Ulusal İç hastalıkları kongresi

2- Yurtdışı makale sayısı

Uluslararası Behçet kongresi

EULAR
ACR
Dergiler

3- Atıf sayısı

4- Öğretim üyesi başına düşen yayın sayısı

5- Yayınların impact faktörü

6- Araştırma projeleri sayı ve bütçesi

7- Paydaşlarla müşterek yürütülen proje sayısı

8- Bilimsel toplantılara sunum ile katılım sayısı

9- Düzenlenen bilimsel toplantı sayısı

10- Alınan ödül sayısı

11- Ders programı içeriği, öğretim üyesi başına düşen ders saati

12- Bir yılda poliklinikte bakılan hasta saysı

13- Bir yılda yatan hasta sayısı

Performans Göstergeleri açısından Hacettepe Üniveristesi Romatoloji Ünitesi :

- Hacettepe Üniversitesi Romatoloji Ünitesi kurulduğu 1990 yılından beri yılda 6-10 orjinal makale ile bilim dünyasına katkı sağlamaktadır. Romatoloji bölümünce 2004 yılında SCI kapsamındaki dergilerde yayınlanmış 10 adet orjinal makale vardır. 2004 yılının impact faktörü bilindiği gibi henüz belirlenmemiştir. Diğer yıllardaki impakt faktörü örneğin 2003 yılında 9.67, 2002 yılında 2.46, 2001 yılında 5.68 olarak hesaplanabilir.  Avrupa Romatoloji camiasının en prestijli kuruluşlarından birisi olan EULAR’da 2003 yılında 5 bildiri bölümüzce yayınlanmıştır. Uluslararası Behçet kongresinde 7 bildiri ve 2 sunum yapılmıştır. 

-2004 yılı içerisinde Ulusal Romatoloji kongresine 7, Ulusal İç Hastalıkları kongresine 3 bildiri ile katılınmıştır. Diğer yıllarda da benzer oranlarda olmak üzere ulusal kongrelerde bildiri sunulmuştur.

-Bölümümüzce yayınlanmış makalelere atıf sayısı 160’dır.

-Dört öğretim üyesi bulunan bölümüzde orjinal makaleler her bir öğretim üyesinin titiz katkılarıyla gerçekleştirilmektedir. 2004 yılında öğretim üyesine düşen yayın sayısı 2.5’dir.

-RAED’in (Romatoloji Araştırma ve Eğitim Derneği) desteklediği, Hacettepe Üniversitesi Romatoloji ünitesinin önderliğinde gerçekleşen Anadolu Romatoloji günlerinin üçüncüsü Gaziantep’te toplanmıştır. Daha önceki 2 toplantı da Marmaris ve Ürgüp‘de yine bölümüz önderliğinde düzenlenmiştir. Ulusal İç Hastalıkları derneğinin İç hastalıkları uzmanlık eğitimi için düzenlediği periyodik toplantılara bölümümüz öğretim üyeleri düzenli olarak katılmaktadır. 

-Hacettepe Üniversitesi araştırma fonundan geçen sene içerisinde toplam 3 tane proje başvurusu olmuş ve kabul edilmiştir. Aynı zamanda şu anda yürütülmekte olan beş farklı proje vardır. Bu çalışmaların kaynakları Romatoloji Araştırma ve Eğitim Derneği tarafından sağlanmaktadır.

Projelerimiz:

FMF ateroskleroz için risk faktörümüdür.

FMF’li hastalarda kolşisin dirençi ve p-glikorotein gen polimorfizmi ilişkisi. 

Behçet hastalarında endotel disfonksiyonu ve kardiak risk faktörleri ilişkisi.

Behçet hastalarında DHEA-S düzeyi ile klinik bulgular arası ilişki. 

Sjögren sendromunda oral değerlendirme ve fonografik bulgular.

Romatoid artrit hastalarında ilaç metabolizması ile ilişkili genlerin tedavi başarısına etkisinin incelenmesi.

Skleroderma hastalarında uyku fonksiyonlarının değerlendirilmesi.

Ankilozan spondilit MEFV mutasyonları ilişkisi.

Ünitemizde yürütülen çalışmalarda Diş hekimliği Fakültesi, Farmakoloji, Nöroloji, Kardioloji, Moleküler Genetik, Fizik Tedavi Yüksek Okulu, Kulak Burun Boğaz gibi iç hastalıkları dışı branş ve fakültelerle, endokrinoloji gibi iç hashtalıkları ABD bünyesindeki diğer ünitelerle bilimsel çalışmalrımız devam etmektedir.

-Ankara’da diğer üniversite ve hastahanelerdeki Romatoloji uzmanlarıyla 3 senedir ayda bir yapılan toplantılara aktif olarak katılmaktayız. Göreceli olarak nadir ancak önemli bir hastalık olan Still hastalığının tüm üniversite ve hastanelerdeki örneklerinin toplanması ve hasta özelliklerinin belirlenmesi projesi bu toplantılarda hayata geçirilmiştir. 

-Bir yıl içerisinde ünitemizde 13.000 hastaya hizmet verilmiştir. Yine bir sene içerisinde 105 hasta İç hastalıkları servisine yatırılarak izlenmiş, başka bölümlerce yatırılmış 70 hastaya İç hastalıkları servisinde konsültasyonluk yapılmıştır. Başta Nöroloji, Göz hastalıkları ve Ortopedi bölümlerine olmak üzere 175 hastaya konsültasyonluk hizmeti verilmiştir. 

- Tıp fakültesi öğrenci Dönem 2-3-4-6 eğitimine aktif olarak katılmaktayız. Diş Hekimliği Fakültesi ve Fizik tedavi Yüksek Okulu öğrenci eğitimine katkılarımız devam etmektedir. Dönem 3 öğrencilerine yılda 8 saat teorik, dönem 4 öğrencilerine yılda 36 teorik, 160 saat pratik eğitim verilmektedir. Dönem 2-6 öğrencilerine İç hastalıkları staj dönemlerinde  eğitimlerine katkıda bulunulmaktadır. İç Hastalıkları uzmanlık eğitimi, Romatoloji üst ihtisas eğitimi ünitemiz öğretim üyelerince gerçekleştirilmektedir. Ortalama 100-120 dönem dört öğrencisinin 2.5 aylık eğitim döneminde 8 -10 pröpedetik, 18-20 klinik değerlendirme ve 10-12 Romatoloji poliklinik vizitlerinde beraber çalışılmaktadır. Bu çalışmalar sırasında öğretim üyesi başına ortalama 5-6 öğrenci düşmektedir. Romatolojinin temel konuları olan ektremite muayenesi, romatolojik hastalıklarda semptom ve bulgular, Romatoid artrit, SLE, seronegatif artritler, sistemik vaskülitler ve artritli hastaya yaklaşım dönem 4 öğrencilerine anlatılmaktadır. Bu süreç içinde Öğretim Üyesi başına yılı 12 teorik ders düşmektedir. 

